

# Diario de Burgos

Año LVIII -- Núm. 17.912 -- Viernes 22 de Octubre de 1948 -- Apartado 46 -- Teléfono 2015 -- 50 céntimos

## GRAVISIMA SITUACION LABORAL EN FRANCIA

### El partido comunista se solidariza públicamente con los huelguistas

### No bajan del centenar los heridos ocasionados en los choques entre mineros y fuerza pública

París.—La huelga de mineros de carbón ha sido reforzada por otras huelgas, declaradas por solidaridad, en otras industrias.

El sindicato de descargadores de muelles, controlado por los comunistas ha pedido a todos sus miembros que declaren su solidaridad total con los mineros y que no se descargue ni un solo barco norteamericano o británico que transporte carbón.

En el departamento de Tarn, la Confederación General del Trabajo, ha declarado la huelga general de duración indefinida. En Albi, la Prefectura ha sido clausurada y se ha montado una guardia militar. Los obreros ferroviarios de Le Mans han comenzado una huelga de 24 horas como protesta y los obreros ferroviarios en el servicio Marsella-Niza pararon ayer 24 horas, paralizandole la circulación de trenes en la costa mediterránea.

Únicamente en el departamento de Lorena, han vuelto al trabajo 12.000 mineros, es decir, más de la mitad de los que componen las plantillas de las minas de aquella provincia. En las demás cuencas carboníferas el paro es completo.—Efe

### MAL PANORAMA PARA LAS FABRICAS

París.—Los ferrocarriles nacionalizados, las fabricas del gas y electricidad de esta capital sólo tienen carbón para treinta días de funcionamiento normal, según han informado las autoridades.

### EL PARTIDO COMUNISTA SE SOLIDARIZA CON LOS HUELGUISTAS

París.—El partido comunista francés ha anunciado públicamente su solidaridad con los huelguistas, en una declaración facilitada después de la reunión semanal de la comisión política de dicho partido. En esta declaración se hace constar "la satisfacción que ha producido la solidaridad que ha demostrado el pueblo francés con los mineros en todas las regiones de Francia". Denuncia seguidamente lo que califica de "métodos fascistas" del Gobierno para re-

## LA INDIA SE PROCLAMARA REPUBLICA

### Desea, según se afirma, permanecer en la Commonwealth

Londres.—La India ha decidido proclamarse República, aunque desea permanecer en la Commonwealth británica. El Pandit Nehru ha informado a otros delegados de la Conferencia de jefes de Gobierno del Imperio inglés que esta decisión será tomada por la Asamblea india en el mes que viene.

En esta circunstancia, la India espera la resolución de la comisión jurídica, reunida en Whitehall, para encontrar una fórmula por medio de la cual sea factible que una o más repúblicas vivan en la Commonwealth.

### HOY, REUNION PLENARIA DEL COM-MONWEALTH

Londres.—La reunión plenaria final de la Conferencia de los primeros ministros del Commonwealth se celebrará mañana en esta capital, según un comunicado oficial. Este comunicado dice que en las reuniones de la mañana y de la tarde de hoy se consideraron las cuestiones de mejora y extensión de los métodos de consulta e intercambio de información entre los países de la mancomunidad británica.—Efe.

## BRASIL ABOGA POR LA LIBERTAD DE ACCION EN EL RETORNO A ESPAÑA DE LAS MISIONES DIPLOMATICAS

### La resolución de la ONU perjudicó a los Gobiernos que la cumplieron

Madrid.—Ha llegado a esta capital el catedrático académico italiano don Bruno Migliorini, filólogo de universidad. Ha sido invitado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas para dar unas conferencias en Madrid, sobre su especialidad filológica.

A poco de su llegada, manifestó que el libro español en Italia, despertó un interés muy grande, especialmente los libros de arte y los escritores españoles clásicos, pero, desgraciadamente, los libros españoles no son de fácil adquisición en Italia.

Agregó que se está preparando y será muy pronto publicado en Italia, un diccionario italiano-español, español-italiano, de profesor Ambruzzi, de Turin, que será de gran interés. EL OBISPO DE CORDOBA EN MEJICO

Córdoba.—En una carta enviada por el obispo de esta Diócesis, desde Méjico, da cuenta de su visita a la Córdoba de aquel país, que realizó correspondiendo a la invitación del obispo de Veracruz, Fray Abilio, informando del entusiasmo recibimiento, agasajos y despedida de que fue objeto y de un brillante acto que en su honor se celebró en el Casino Español, al que asistieron todas las representaciones de la ciudad y se pronunciaron discursos, en los que hubo muchas frases de adhesión a España. Efe.

### UN PERIODICO ITALIANO HABLA DE "BIRLAR" ALGO

Roma.—En relación a la reciente visita de presidente de la Comisión de Defensa del Senado norteamericano, mister Gurney, al jefe del Estado Español, el periódico satírico de la oposición, "Il Merlo Giallo", escribe: "Nos agradaría que los italianos meditaran en serio sobre estas visitas, y también los italianos no intoxicados todavía por prejuicios ideológicos rojos. Pues si corremos un peligro, el peligro es precisamente este, que, de pronto, Franco nos "birla" la función que, a pesar de todo, aún poseemos, el semper-parere en el Mediterraneo. Puede "birlárnosla" porque hasta ahora pudimos resultar lógico que los anglosajones, en el plano de la realidad, preferían acuerdos claros y no la nebulosa y tendenciosa política nuestra". UN EDITORIAL DEL "JOURNAL DE GENEVE"

Ginebra.—El "Journal de Genève", publica un editorial dedicado a la cuestión española, en el que señala a favor de la actitud de la mayor parte de los países hispanoamericanos en relación con las reivindicaciones españolas y en el que subraya lo absurdo de comparar el régimen español con el de las naciones situadas más allá de "la cortina de hierro".

El editoria lista señala la marcada evolución que se observa en la opinión norteamericana, así como la importancia que desde el punto de vista político y militar puede tener para los Estados Unidos la amistad de España.

### INTERES POR EL IDIOMA ESPAÑOL

Nueva York.—El idioma español, con sesenta mil estudiantes, se encuentra a la cabeza en las escuelas superiores de Nueva York, en las que los matriculados tienen que cursar algún idioma extranjero, de su elección.

Este año, de un total de 142.000 estudiantes, sigue en popularidad al español el francés, con 48.000 adeptos; después, muy atrás, va el italiano, con 10.800; el latín, con 10.000; el alemán, con 7.000, y el hebreo, con 3.700.

### LIBERTAD DE ACCION

París.—El ministro de Asuntos Exteriores del Brasil ha hecho unas declaraciones a un redactor del "Figaro" publicadas por este periódico en su página central. En dichas declaraciones figuran los siguientes párrafos:

"Libertad de acción en relación con España: otro asunto candente para las naciones de la América latina es el de las relaciones de esta con España después de la invitación de las Naciones Unidas para que sus miembros rompan las relaciones diplomáticas con Madrid. ¿Cuál es el punto de vista a este respecto del ministro de Asuntos Exteriores del Brasil?"

—Creo —respondió— que la admisión de España en las Naciones Unidas no será objeto de ninguna proposición en la Asamblea. En cuanto a la representación diplomática de los miembros de las Naciones Unidas cerca del Gobierno español, la resolución adoptada en 1946, recomendando la retirada de embajadores ha demostrado ser inoperante para conseguir un cambio cual-

## EL OBISPO DE LEON, ASESOR RELIGIOSO NACIONAL DE LA ORGANIZACION SINDICAL

### Casi ocho mil viviendas se construyeron durante cinco meses en nuestra Patria

### Larga entrevista del delegado argentino en la O. N. U. con el señor Artajo

Madrid.—Las lluvias recogidas en las últimas veinticuatro horas en litros y por metro cuadrado: Mahón, 85 litros; Murcia, 82; Tenerife, 75; Alcántara, 73; Cabo Galeras, 50; Los Alcázares, 48; Reinos, 20; Alicante, 19; Albacete, 13; Cabo San Antonio, 10; Izana, nueve; Palma de Mallorca y Punta Galea, seis; Tarifa, cinco; Cabo Mayor, cuatro; Santander, dos; Gijón, Formentera y Los Rodeos, uno; menos de un litro, Madrid, Almería; inapreciable, Málaga y Cáceres.—Gifra

### EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Madrid.—Según datos oficiales, en los cinco primeros meses del año actual se han terminado en España (provinciales y municipios mayores de veinte mil habitantes) 1.424 edificios destinados a viviendas con un total de seis mil ochocientos veintiocho viviendas. En el mismo periodo se han reformado 396 edificios con 1.111 viviendas, lo que hace un total de 7.979 viviendas. El déficit de viviendas estimado el 31 de Mayo de 1948, era de 312.449.—Gifra

### ASESOR RELIGIOSO NACIONAL DE LOS SINDICATOS

Madrid.—La Santa Sede, a propuesta del Cardenal Primado, ha designado asesor religioso nacional de la Organización Sindical, a don Luis Almaraz Hernández, obispo de León. El padre Almaraz se posesionará de su cargo el próximo lunes en la Delegación Nacional de Sindicatos.—Gifra. SERAN ELEGIDOS VEINTE MIL CON-CEJALES SINDICALES

Madrid.—E. 24 de Noviembre próximo, se reunirá en cada uno de los diez mil pueblos que aproximadamente tiene España, las Juntas Sindicales en sesión plenaria para elegir los compromisarios que, a día de las elecciones sindicales depositarán su sufragio. Aproximadamente, serán elegidos veinte mil concejales sindicales. Para dicha representación pueden ser elegidos todos aquellos que hayan cumplido 23 años, sepan leer y escribir y sean afiliados a la Organización. Incluso pueden ser elegidas las mujeres.

Desde el 15 del corriente pasado, hasta el 10 de Noviembre, se puede hacer la solicitud para ser candidato. LOS EMBALSÉS ESTÁ SEMANA

Madrid.—Solamente a cuarta parte de su capacidad de embalse, contiene de agua los pantanos "Españoles". Actualmente embalsan sólo 1.355,0 millones de metros cúbicos de agua, habiendo descendido durante la última semana un dos por ciento.

### INAUGURACION DE CURSO

Madrid.—En el Salón de Embajadores de Palacio de Santa Cruz, se ha celebrado esta tarde el acto inaugural de curso 1948-49 de la Escuela diplomática. Presidió el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo acompañado del subsecretario de Departamento, conde de Casa Real y otras personalidades.

Tres la lectura de la memoria correspondiente a las actividades docentes del pasado curso, hecha por el secretario señor Jaspé, e profesor de la Escuela, señor Ruiz Morales, pronunció a continuación la prime a lección de su cátedra sobre "La diplomacia económica". Seguidamente, el rector de la Escuela, señor Doussinague, disertó acerca de la actualidad de la actualidad de la tradición diplomática en España.

El ministro de Asuntos Exteriores, declaró abierto el nuevo curso 1948-49 y pronunció un interesante discurso.—Gifra.

### EL DR. ARCE, SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES MADRILEÑAS

Madrid.—El doctor Arce, delegado permanente de la República Argentina en la ONU, salió mañana en automóvil, acompañado de su esposa, con dirección a París. INAUGURACION DE UNA EXPOSICION

Madrid.—En el Círculo Cuña y Medini, de la S. P., con asistencia de la esposa del jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha inaugurado esta tarde, a las siete, la exposición de labores artesanales realizadas en los talleres que la S. P. ha instalado en diversas provincias.

## DERROTA DE LOS COMUNISTAS COREANOS EN SANGRIENTA LUCHA CON EL EJERCITO

### Se espera que el alzamiento rojo sea dominado en breve

Seúl.—Cuatro mil revolucionarios comunistas que se han levantado en armas en el Sur de Corea, han avanzado hasta situarse a unos 220 kilómetros de la capital. Informes extraoficiales dicen que los revolucionarios se han apoderado de Kyrye, a 120 kilómetros al Norte de Yesu, donde comenzó la rebelión y que continúan su avance, en dirección norte hacia Kwangju. También ha sido ocupada la ciudad de Sunchan, que se halla a mitad del camino entre los puertos de Yesu y Kyrye.

La policía de esta capital, que había sido armada por el Gobierno con fusiles ametralladores ligeros, se dirige hacia el Sur para detener el avance de los rebeldes. El Ministerio del Interior ha proclamado la ley marcial y todas las comisarias de policía se encuentran en estado de alerta.

Algunos observadores políticos opinan que la rebelión ha alcanzado proporciones considerables mientras que otros afirman que existen pocas posibilidades de que el Gobierno del Sur de Corea sea derribado.

Noticias recibidas de Yesu anuncian que cuarenta miembros de la policía equipada y adiestrada por el Ejército norteamericano, saltaron anoche la comisaria de policía de la ciudad citada, y asesinaron a los que había dentro, apoderándose de las armas. Después incendiaron el edificio. Junto con otros comunistas que se habían infiltrado entre las filas de la policía, los rebeldes se apoderaron, según se informa, de un tren de cinco vagones y, más tarde, de los talleres ferroviarios de Sunchan.

### REUNION EXTRAORDINARIA

Seúl.—El presidente del Gobierno de Corea meridional, Sy Gmán Rho, que se hallaba en Tokio con el general Mac Arthur, ha regresado a esta capital e inmediatamente convocó una sesión extraordinaria del Gabinete.—Efe

### ES CORTADO EL AVANCE REBELDE

Seúl.—Las tropas gubernamentales y la policía han cortado el avance de los rebeldes comunistas hacia el Norte en una batalla campal, librada en Kyrye, a 80 kilómetros al Noroeste de Yesu, según noticias extraoficiales, procedentes del Sur de Corea. DERROTA COMPLETA

Seúl.—La principal fuerza de los rebeldes comunistas del Sur de Corea, unos 3.800 hombres, ha sido derrotada en la batalla de Kumyá, y según los últimos informes los rebeldes huyen en distintas direcciones.—Efe.

### LA "REPUBLICA DE YESU"

Tokio.—Según una fuente digna de crédito la isla situada más al Norte del Japón, ha pasado a ser conocida con el nombre de "República de Yesu", entre los comunistas japoneses, que dan por sentado que en el caso de una guerra sería el primer objetivo de invasión del ejército rojo.—Efe.

### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO NIPON

Tokio.—El jefe del Gobierno japonés Yoshida, ha declarado a los corresponsales de Prensa que sería aconsejable mantener una fuerza considerable

El secretario nacional de la Obra Sindical del Hogar, en Burgos

### En unión del capitán general y gobernador civil, realizó diversas visitas en la capital

Ayer estuvo en Burgos el secretario nacional de la Obra Sindical del Hogar de Arquitectura, señor Soler, quien en compañía del delegado provincial de Sindicatos, señor Antón, visitó al capitán general de la Región y al gobernador civil.

Por la tarde, con el teniente general Yagüe, señor Rodríguez de Valcárcel y señor Antón, recorrió la barriada "Juan Yagüe", el grupo en construcción "Manuel Yllera" y los terrenos donde se proyecta levantar un bloque de 500 viviendas para funcionarios.

## Martín Artajo regresa de la Argentina



Aeropuerto de Barajas.—Un momento de la llegada del ministro español de Asuntos Exteriores, procedente de la Argentina, al aeropuerto militar de Madrid, donde se le tributó una calurosísima acogida por millares de personas, después de su triunfal viaje a la República Argentina (Foto: CIFA)

## PRIMER ANIVERSARIO DEL HOGAR CASTELLANO LEONES EN LA CORUÑA



La Coruña.—El Hogar Castellano-Leonés, ha celebrado el primer aniversario de su fundación, con un magnífico festival de homenaje a ambas regiones, que consistió en una velada de exaltación de sus virtudes y el desfile de parejas de señoritas y caballeros, ataviados con trajes típicos. De dicha fiesta ofrecimos a nuestros lectores la precedente prueba gráfica

## ¿SE AVIENE RUSIA A LEVANTAR EL BLOQUEO?

### Conjeturas sobre lo que sucederá en la reunión del Consejo de Seguridad anunciada para hoy

PARIS.—(Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE)

Mientras telefeoneo estas líneas, Brumaglia está reunido otra vez con Vichinsky, intentando encontrar algún cabo en la madeja del embrollado asunto berlinés. Pocas horas después de la publicación de esta crónica, se reunirá el Consejo de Seguridad para "entrar a matar", dado que en la sesión del martes el toro quedó colocado.

Yo ya quisiera adelantarme algo concreto; pero tratándose de asuntos donde los rusos mojen su pan, la nebulosa es siempre muy densa. Vichinsky parece haber aceptado la proposición de mediación que se planteará mañana; pero

sólo a título personal. Faltará saber si, mientras tanto, en Moscú, donde están ahora discutiendo la proposición que les ha llegado por vía Vichinsky, echan la mesa patas arriba con un telegrama de madrugada. Otras veces Rusia ha abortado, con una sacudida de mal humor, el inicio de un acuerdo.

Si esta reacción de Stalin no se produce esta noche, entonces es casi seguro que los rusos mañana se aventarán a levantar el bloqueo, si contemporáneamente los occidentales aceptan el acuerdo monetario y si la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias entra a tratar el caso general de Alemania y deja de pertenecer al orden del día del Consejo de Seguridad, declarado por los rusos incompatible.

Los zigzags que describen las líneas precedentes darán idea al lector de lo fino que ha habido que hilar para que el pundonor, la dignidad y el prestigio de ambos contendientes pueda salir del acuerdo sin menoscabo. Algunos aseguran que la proposición que mañana extraerá Brumaglia de su bolsillo es de inspiración china. Si fuese así, la encontraría muy típica de los orientales, perfectamente dentro de las artes de los reyes de la faja. Otros aseguran que la proposición ha sido sopladá al oído de Brumaglia por el propio Vichinsky. También en este caso la encontraría perfectamente encuadrada dentro de la manera de ser de los reyes de la pantomima. Pero Vichinsky reacciona muy briosamente ante cualquiera que insinúe que la proposición lleva su propia marca de fábrica. Y tanto parece ser así que hoy, día versallesco en la ONU —posiblemente para hacer ambiente de cara al día de mañana— el único momento de mal humor de Vichinsky, que tantas flores se ha cambiado con Spaak, ha sido a cuenta de una insinuación sobre su paternidad de la fórmula.

Hay un hecho, en estos momentos, incontestable: aunque mañana Moscú no siguiese tratando, de todas maneras Vichinsky hoy ha dado ya el brazo a torcer. Los rusos, como decía ayer, han visto que, por lo menos por lo que respecta a este match, el punto máximo

pedirá al Congreso nuevas consignaciones.—Efe

### EL GOBERNADOR MILITAR NORTEAMERICANO DE BERLIN, LLEGA A WASHINGTON

Washington.—El general Lucius D. Clay, ha llegado a esta capital, procedente de Berlín, para asistir a un banquete que se celebrará en memoria de Alfred Smith, exgobernador demócrata del Estado de Nueva York.

## AMERICA NO SE PUEDE AISLAR DEL RESTO DEL MUNDO

### Conseguir la paz está muy por encima de los partidos —dice Dewey

Nueva York.—El candidato republicano en las próximas elecciones presidenciales Thomas Dewey declaró en la sesión de clausura de la reunión anual del "New York Herald Tribune" que la cuestión de conseguir la paz se encuentra por encima de la política de partidos. Dijo que la fuerza decidirá en la actual lucha del mundo entre libertad y tiranía, subrayando que los Estados Unidos buscan solamente la libertad humana.

"Debemos decir claramente a todo el mundo —manifestó— que América está con los pueblos libres de Europa y otras partes del mundo y que está dispuesta a mantener la causa de la libertad del hombre". Agregó que los enemigos de la libertad únicamente pueden conseguir sus propósitos por la fuerza bruta y que la Historia ha demostrado que ni la debilidad ni el apatiguamiento los contiene. "En la causa de la paz y de la independencia —dijo— América es una potencia decisiva en el mundo. No hemos buscado, este papel decisivo de una manera deliberada, pero ahora tenemos que aceptar esta pesada carga. Los duros sacrificios de dos guerras mundiales y los deseos de paz nos han enseñado de una vez para siempre que no puede haber aislamiento de América".—Efe.

### RECLUTAMIENTO DE EX COMBATIENTES

Washington.—El Departamento del

## ¿SE AVIENE RUSIA A LEVANTAR EL BLOQUEO?

### Conjeturas sobre lo que sucederá en la reunión del Consejo de Seguridad anunciada para hoy

PARIS.—(Crónica telefónica del enviado especial de la Agencia EFE)

Mientras telefeoneo estas líneas, Brumaglia está reunido otra vez con Vichinsky, intentando encontrar algún cabo en la madeja del embrollado asunto berlinés. Pocas horas después de la publicación de esta crónica, se reunirá el Consejo de Seguridad para "entrar a matar", dado que en la sesión del martes el toro quedó colocado.

Yo ya quisiera adelantarme algo concreto; pero tratándose de asuntos donde los rusos mojen su pan, la nebulosa es siempre muy densa. Vichinsky parece haber aceptado la proposición de mediación que se planteará mañana; pero

sólo a título personal. Faltará saber si, mientras tanto, en Moscú, donde están ahora discutiendo la proposición que les ha llegado por vía Vichinsky, echan la mesa patas arriba con un telegrama de madrugada. Otras veces Rusia ha abortado, con una sacudida de mal humor, el inicio de un acuerdo.

Si esta reacción de Stalin no se produce esta noche, entonces es casi seguro que los rusos mañana se aventarán a levantar el bloqueo, si contemporáneamente los occidentales aceptan el acuerdo monetario y si la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias entra a tratar el caso general de Alemania y deja de pertenecer al orden del día del Consejo de Seguridad, declarado por los rusos incompatible.

Los zigzags que describen las líneas precedentes darán idea al lector de lo fino que ha habido que hilar para que el pundonor, la dignidad y el prestigio de ambos contendientes pueda salir del acuerdo sin menoscabo. Algunos aseguran que la proposición que mañana extraerá Brumaglia de su bolsillo es de inspiración china. Si fuese así, la encontraría muy típica de los orientales, perfectamente dentro de las artes de los reyes de la faja. Otros aseguran que la proposición ha sido sopladá al oído de Brumaglia por el propio Vichinsky. También en este caso la encontraría perfectamente encuadrada dentro de la manera de ser de los reyes de la pantomima. Pero Vichinsky reacciona muy briosamente ante cualquiera que insinúe que la proposición lleva su propia marca de fábrica. Y tanto parece ser así que hoy, día versallesco en la ONU —posiblemente para hacer ambiente de cara al día de mañana— el único momento de mal humor de Vichinsky, que tantas flores se ha cambiado con Spaak, ha sido a cuenta de una insinuación sobre su paternidad de la fórmula.

Hay un hecho, en estos momentos, incontestable: aunque mañana Moscú no siguiese tratando, de todas maneras Vichinsky hoy ha dado ya el brazo a torcer. Los rusos, como decía ayer, han visto que, por lo menos por lo que respecta a este match, el punto máximo

pedirá al Congreso nuevas consignaciones.—Efe

### EL GOBERNADOR MILITAR NORTEAMERICANO DE BERLIN, LLEGA A WASHINGTON

Washington.—El general Lucius D. Clay, ha llegado a esta capital, procedente de Berlín, para asistir a un banquete que se celebrará en memoria de Alfred Smith, exgobernador demócrata del Estado de Nueva York.



Y predicad el Evangelio a toda criatura...

Quiere la unión íntima de todos los seres en un solo rebaño bajo un solo pastor. Quiere que todos logren la felicidad...

Educación Nacional

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

APERTURAS DE LAS CLASES DE ADULTOS. El primer día hábil del mes de noviembre...

RESUPUESTOS ESCOLARES PARA 1949. A efectos de lo que resuelva la Dirección General de Enseñanza Primaria...

Nuevas publicaciones de José Janes, editor

- DE LOS ESCRITORES DE AHORA. Maxrree Van Der Meech (autor de Cuentos y Aímas): E. Pecado del Mundo...

Concursos del "Día de la Fe"

La Asesoría Nacional de Formación Política, para dar mayor esplendor a la conmemoración del Día de la Fe de este año...

Pregon de la Falanga

Información sindical. SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS. Meliá fotográfico. Al objeto de proceder a una distribución...

SINDICATO DE ALIMENTACION Y P. COLONIALES

Grupo de churreros. Se advierte a los industriales encuadrados en el Grupo de churreros con residencia en el capital...

Si quiere curar su (CARAMELOS) Sierra Nevada LINIMENTO DAURO Imprescindible en todo hogar

LOS DEPORTES

Entrenamiento en Zatorre

Birichi tiene inflamación de tobillo y Madariaga se halla en condiciones de reaparecer. El Juventud va a realizar nuevos fichajes...

Con vistas al partido de Erandio, ayer se celebró el entrenamiento en Zatorre. No hubo el acostumbrado encuentro...

RETAZOS

Un poco de todo. Ferrerín, vieja gloria pero todavía eyecetes del Oviedo, ha sufrido un rudo golpe...

CLUB GALGUERO DE BURGOS. Se ruega a los señores socios del mismo acudir hoy viernes a la junta general extraordinaria...

Sociedad Deportiva "Aranza"

Baloncesto. Por el presente se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes a este grupo deportivo...

Paco Bueno, vence a Leclarg, en Bruselas. Bruselas. El boxeador español Paco Bueno ha vencido a los puntos al belga Leclarg...

CUBOS

de aluminio fuerte, inoxidables, le una sola pieza, sin soldaduras, indicados para orden y usos diversos, con asa y aros de refuerzo en hierro galvanizado

MEZCLILLA

La Gaceta del Norte comenta que la Tercera División, en su sector vizcaino, no salió el domingo muy alrosa de su cometido...

¡MECANOGRAFOS!

ACUDID AL I CONGRESO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA que os permitirá tomar parte en el IV CAMPEONATO NACIONAL patrocinado por...

hispano olivetti, s. a. TENDRA LUGAR EN BURGOS EL 14 DE NOVIEMBRE DE 1948. A los clasificados de ambos sexos, se les sufragarán los gastos de viaje y estancia...

Bercedo aclama con emocionante fervor a la Virgen de Fátima

Personas hubo que para verla unos momentos anduvieron a pie doce y más kilómetros. Valiosos regalos de un religioso burgalés a la iglesia de su pueblo natal...

Ha pasado la Virgen de Fátima! Solo unos momentos, ha estado con nosotros, pero han bastado para llenarnos de fe, de ilusión y de nostalgia.

Las calles del pueblo aparecieron profusamente adornadas con colgaduras, guirnaldas e invocaciones a María, improvisado todo en breves tiempos por la actividad febril de las jóvenes.

CLUB GALGUERO DE BURGOS. Se ruega a los señores socios del mismo acudir hoy viernes a la junta general extraordinaria...

Sociedad Deportiva "Aranza"

Baloncesto. Por el presente se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes a este grupo deportivo...

Paco Bueno, vence a Leclarg, en Bruselas. Bruselas. El boxeador español Paco Bueno ha vencido a los puntos al belga Leclarg...

CUBOS

de aluminio fuerte, inoxidables, le una sola pieza, sin soldaduras, indicados para orden y usos diversos, con asa y aros de refuerzo en hierro galvanizado

MEZCLILLA

La Gaceta del Norte comenta que la Tercera División, en su sector vizcaino, no salió el domingo muy alrosa de su cometido...

¡MECANOGRAFOS!

ACUDID AL I CONGRESO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA que os permitirá tomar parte en el IV CAMPEONATO NACIONAL patrocinado por...

hispano olivetti, s. a. TENDRA LUGAR EN BURGOS EL 14 DE NOVIEMBRE DE 1948. A los clasificados de ambos sexos, se les sufragarán los gastos de viaje y estancia...

REPORTAJE DEL DIA

Los países europeos van realizando esforzadamente la tarea de su reconstrucción nacional. Es una labor de largos años, hasta que se logre volver a la normalidad de la preguerra...

No quiere decirse con lo expuesto que la rehabilitación de los países occidentales, y en este caso particular de Italia, lleve un ritmo rápido y eficaz en extremo. Pero es halagoso para el Gobierno de Roma ver cómo la nación se rehace poco a poco de los terribles daños y destrucciones padecidos durante la guerra...

CLUB GALGUERO DE BURGOS. Se ruega a los señores socios del mismo acudir hoy viernes a la junta general extraordinaria...

Sociedad Deportiva "Aranza"

Baloncesto. Por el presente se pone en conocimiento de todos los socios pertenecientes a este grupo deportivo...

Paco Bueno, vence a Leclarg, en Bruselas. Bruselas. El boxeador español Paco Bueno ha vencido a los puntos al belga Leclarg...

CUBOS

de aluminio fuerte, inoxidables, le una sola pieza, sin soldaduras, indicados para orden y usos diversos, con asa y aros de refuerzo en hierro galvanizado

MEZCLILLA

La Gaceta del Norte comenta que la Tercera División, en su sector vizcaino, no salió el domingo muy alrosa de su cometido...

¡MECANOGRAFOS!

ACUDID AL I CONGRESO PROVINCIAL DE MECANOGRAFIA que os permitirá tomar parte en el IV CAMPEONATO NACIONAL patrocinado por...

hispano olivetti, s. a. TENDRA LUGAR EN BURGOS EL 14 DE NOVIEMBRE DE 1948. A los clasificados de ambos sexos, se les sufragarán los gastos de viaje y estancia...

TOMBOLA MISIONAL. Rísvie, una botella de Coñac; Julián de la Torre, tres botes de conservas; Comestibles "La Andaluza", una lata almexas; Comestibles "Los dos Hermanos", cuatro botellas vino mesa; imprenta "La Comercial", una docena de cuadernos; Bar Rastrilla, una botella de vino de mesa; Droguería Calderón, cuatro frascos limpia metales; Cestería Viña de Escubero, seis sillas juguete; Mercería La Florida, un caballo cartón y cuatro alfileres solapa; Ultramarinos Casado, un kilo chorizo y botella sidra; La Tierra, un donativo; Almacenes Simeón, una mantolito de Manila; don Gerardo Moral, una lata de sardinas; don Pascual de la Puente, un donativo; Bar Alonso, un donativo; doña Francisca Corral, una pastilla jabón; don Antonio Fernández, una imagen; don Eustasio Casado, un bote de pimientos; Estanco Carretera de Madrid, dos cuencos; La Bombilla, un donativo; doña Francisca Díaz, dos botellines licor y una figurita; Bar Carcedo, un donativo; Pratería y ultramarinos "La Pola", una lata de sardinas y un donativo; Bar Mediterráneo, un donativo; Comestibles Vicario, un donativo; Pratería Juliana, un donativo; don Domerciano Fernández, un donativo; doña Luisa Palacios, un donativo; Bar "La Ferrovía", una botella de mosto Palacio; Estanco número 16, un donativo; don Emilio Fernández, un donativo; don Esteban Valdivielso, dos botellines vermut; Leñas La Florida, un donativo; don Joaquín Pérez, un tubo de color; don Víctor S. Juan, un donativo; don Dionisio Calvo, un donativo; doña Carmen Gundia, una pastilla jabón; Leñas "El Cid", 25 pesetas; don Costa Villanueva, un donativo; Fábrica Rifa, 25 pesetas; Fábrica de guantes Saucedo, dos pares de guantes; La Terraza, un donativo; Bar Jacinto, un donativo; Casa Villanueva, un bote de pimientos.

Quintanilla Sobresierra. El P. Julián Pérez Huidobro de la Congregación de la Misión de los P. Paulus, ha venido a España después de haber pasado 10 años en Cuba, y el cura párroco de Quintanilla Sobresierra, don Isaias Hidalgo Manjón y el Ayuntamiento le invitaron a pasar el día del Patrón, San Pedro Apóstol, en su pueblo natal Quintanilla Sobresierra. Estuvo a su cargo la predicación sobre San Pedro y el día siguiente sobre los difuntos del pueblo según costumbre. Con ese motivo visitó la iglesia de dicho pueblo, e inmediatamente emprendió los arreglos más urgentes de que estaba necesitada; un saneamiento esmerado; poner de mosaico una nave, que estaba en pésimas condiciones a causa de las filtraciones de agua; arreglo completo del tejado; bancos nuevos y arreglo de otros desperfectos causados por las aguas.

Hay muchas formas de ayudar a las Misiones. La mejor de todas? Inscribirse en la Obra de la Propagación de la Fe, el próximo "DOMUND", 24 de Octubre.

BAR PIQUIO San Gil, 1. Esta tarde, a las siete, inauguración VISITELO

OPTICA INTERNACIONAL GUILLERMO FRUHBEEK ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA). FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR. DESPACHO INMEDIATO DE RECETAS de los Drs. OCULISTAS.

LEVANTE SU ESTOMAGO SIN FAJA. Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con Patente de Invención 163.373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. S. S. 5810). AVISO: Visita en BURGOS, lunes 25, de 10 a 11. Consultorio Dr. Alfonso de la Fuente, calle Moneda, 15 y 17. En PALENCIA, viernes 22, de 10 a 11 Consultorio Dr. Elpidio Fernández, calle Menéndez Pelayo, 12. Según sus prescripciones. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) Balme, 104-Barcelona. NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

# Diario de Burgos



Oración a las campanas

Para la pintora Esperanza Ruiz Vázquez, en vísperas de su viaje a Francia.

**MADRID, 21** (De nuestro redactor colaborador responsable).—En la madrugada de hoy, cuando el viento acaricia con dulzura de cántiga celta o como aquellos deliciosos versos de Rosalía de Castro —todo evocación, nostalgia, ensueño—, el argenteo tintinear de las campanas murmura a nuestros oídos palabras de emotivos acentos. En esas espléndidas horas matinales, el campo rife, las aves muestran su alborozo, derraman las flores su aroma y al voltear las campanas nos traen aromáticas alegrías y sus voces acarician nuestros oídos como un acento gramatical estremece. Parecen como si contemplanáramos, ingenios y totalmente puros, como niños grandes, esos paisajes de Frisco pintados por Fra Angelico que sirven de fondo a Nuestra Señura al recibir la visita del alado mensajero celestial para acoger la salutación aureolada de candor con aroma de nardo, mientras coros de querubines entonan fascinadoras loas a Santa María...

La campana aurea de una ermita al repicar gozosa derrama esencias de paz en las silvestres soledades. Rasga el silencio con su tintinear juvenil y todas las cosas se penetran de sus modulaciones. Entonces los pájaros detienen el vuelo para oír su voz, los árboles se yerguen más aún, pues así perciben mejor las palabras místicas, los vientos llevan esos romances cuajados de asonancias, el riachuelo cercano arrastra en sus ondas de cristal tan bellos decires y hasta una vieja encina, seca, nudosa y feterida, con unas ramitas verdes en la parte superior para demostrar su deseo de no morir, mira en lontananza y suspira, porque los sonos del esquiloncillo le recuerdan cuando ella era joven y potente savia llenaba su cuerpo con insólito hervor y sus ramas de botones y hojas. Ahora, al borde ya de la muerte, sentenciada por el leñador a ser talada sin piedad, sólo conserva la ilusión de verdes retoños y las cadencias sonoras traen a su alma melancólica sin fin...

Los bronces de las Catedrales, graves, Solemnes, extienden su poderío espiritual a todas partes y ensobernan las ciudades con acentos de protectora solitud. Recuerdan recamadas dalmáticas renacentistas, capas pluviales de sacerdotes que recorren procesionalmente la ciudad burgalesa en torno a candelabros custodia del Pan Divino en rubias mañanas del Corpus estremezadas de infinitos alayes, entre rojos damascos soldados eriguídos hieráticamente y una plaza con porches, broncea estatua en el centro y el Ayuntamiento de neoclásica traza, que va a ser testigo de la bendición lanzada a la capital, mientras en las aguas catedralicias golpean los badajos con ludir de magníficas armonías...

Campanas de hierro erigidas en la espadaña de la torre parroquial cantan nuestro nacimiento, la misa de alba —toda suave como una sonata de Mozart—, repican el tránsito de una nebulosa, cuyos azules ojos demuestraban la pureza que Dios quiso conservarla así, llevándosela, para que sus pies no se salpicaran de ese sucio fango de la tierra, y por eso envió a una legión de ángeles, portadores de su alma entre gozosos cánticos triunfales y alado ascender hacia alturas donde la claridad esplesende siempre y violines de cristal cantan ininterrumpidas loas al Señor... Dicen su oración ante el familiar idio, expresan su pena al doblar por quien llegó a ese mar pintado por Jorge Manrique. Celebran con juvenil risa el Ángelus e inspiran a Millet ese lienzo donde una pareja de labradores ora extática sobre pardas besanas, estremezados místicamente los campos por la sobrenatural remembranza. Traen al rasgar las ondas aroma bueno de pan, de tierra mojada por el Señor para que fructifique la semilla y los molinos de viento giren sus aspas donquijotescas y rían sobre el azul terso de manchegos campos en soledad infinita, grave y pensativa...

Dicen las campanas nuestras alegrías y tristezas. Cantan el amor y el dolor y son divinos heraldos que desgranran cuentas de ese rosario de nuestras vidas en marcha al infinito... José María ZUGAZAGA

**REX** Hoy de 5 a 10 ASOMBROSO Y EXCEPCIONAL DOBLE **RECUERDA** Un film inolvidable y maravilloso El mayor triunfo del cine mundial y **La garra escarlata** Misterio y emoción cada momento A las 11, "RECUERDA"

**CORDON** 5,15 - 7,45 - 11 **ESTRENO** **RIVALES POR UN BESO** con Dorothy Lamour-William Holden La película más divertida y con excelentes números de variedades

**AVENIDA** A las 5,30, 7,45 y 11 NOCHE **SENSACIONAL ESTRENO!** de la gigantesca superproducción en glorioso tecnicolor **AQUELLA NOCHE EN RIO** ¡BELLEZAS BRASILEÑAS! ¡SAMBAS! ¡ROMANTICISMO! y un reparto excepcional: ALICE FAYE — DON AMICHE — CARMEN MIRANDA Se despachan localidades para la numerada del domingo

**COLISEO** HOY A LAS 5,30, 7,45 y 11 **Exito inmenso del sensacional film FOX ROBERT YOUNG y con RAN DOLPH SCOTT** La obra más espectacular, dinámica e impresionante en su género Brillante, épica, vigorosa y romántica que le hará vivir momentos de verdadera emoción

## Treinta y cinco millones de libras esterlinas han dejado este año los turistas en Irlanda

### Pero las amas de casa se quejan, porque éstos encarecen los precios

**DUBLIN.** (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción). Irlanda vive hoy los mejores días de su turismo. El pequeño país se encuentra lleno de extranjeros que vienen a buscar a la isla, algo que les falta en su país de origen o una variación en el paisaje que les es habitual. Hasta ahora, el turista más frecuente y numeroso es el británico, que procura evadirse durante unos días del plan de austeridad en que viene Inglaterra viviendo, por un tiempo suficiente para hacer realidad sus añoranzas y recuerdos, en un país en el que no hay ninguna clase de racionamiento. En estas circunstancias, para el inglés de hoy, sometido al rigor matemático de los cupones para cualquier actividad adquisitiva, esta escapada a la vecina y libre Irlanda, es de una atracción casi irresistible. La proximidad de Irlanda viene, por su parte, a facilitar su escapada y de este modo no resulta extraño que sean los británicos los que en número inmensamente superior a los otros turistas, llenen los hoteles, restaurantes, y medios de locomoción interurbana del Eire. Hay también muchos turistas norteamericanos, y otros muchos, en cantidad de varios millares se esperan para los próximos meses. Franceses, belgas y escandinavos completan casi en su totalidad la estadística turística del país.

Los hoteles, restaurantes, ferrocarriles, compañías navieras y líneas aéreas están recogiendo una magnífica cosecha con la llegada de esta ola de turistas, la más densa que ha conocido jamás el país. Normalmente, la temporada de vacaciones termina en el mes de Septiembre, pero este año, el clima se ha mostrado benevolente y ha concedido una prórroga extraordinaria de un mes más. Sin embargo, no se espera que el fin de la afluencia turística, toda vez que las Agencias de viajes vienen anunciando nuevas arribadas, aparte de los turistas particulares que llegan por sus propios medios. Los grandes hoteles del país están completamente llenos este mes y casi todos tienen sus plazas cubiertas para el próximo.

Según el Ministerio de Industria y Comercio los turistas se han dejado en ese año en el país 35 millones de libras esterlinas. El erario público en primer lugar y en segundo lugar, todos los efectos de la industria hotelera, comparten el gozo de ver sus arcas llenas de gran parte de esos millones de libras fluviales del bolsillo de los visitantes. Pero las amas de casa no participan de ese regocijo, porque la afluencia de gentes con dinero, encarece la mercancía y eleva el coste de vida, que en los últimos meses ha subido en varias unidades, ante la desesperación de es-

**GRAN TEATRO** A LAS 5,15, 7,45 y 11 **UNA PELICULA EXTRAORDINARIA!** **YOUNG - COTTEN** **BARRMORE BICKFORD** **K.C. POTTER** **Un destino de MUJER** PREMIO "OSCAR" A LA MEJOR INTERPRETACION FEMENINA DEL AÑO 1947

**CORDON** 5,15 - 7,45 - 11 **ESTRENO** **RIVALES POR UN BESO** con Dorothy Lamour-William Holden La película más divertida y con excelentes números de variedades

**AVENIDA** A las 5,30, 7,45 y 11 NOCHE **SENSACIONAL ESTRENO!** de la gigantesca superproducción en glorioso tecnicolor **AQUELLA NOCHE EN RIO** ¡BELLEZAS BRASILEÑAS! ¡SAMBAS! ¡ROMANTICISMO! y un reparto excepcional: ALICE FAYE — DON AMICHE — CARMEN MIRANDA Se despachan localidades para la numerada del domingo

**COLISEO** HOY A LAS 5,30, 7,45 y 11 **Exito inmenso del sensacional film FOX ROBERT YOUNG y con RAN DOLPH SCOTT** La obra más espectacular, dinámica e impresionante en su género Brillante, épica, vigorosa y romántica que le hará vivir momentos de verdadera emoción

## Las Artes Gráficas están experimentando una evolución en E.E.UU.

No se especifican todavía los adelantos obtenidos

Chicago.—En el informe anual presentado por el presidente de la industria de Artes Gráficas norteamericanas, Donald L. Boyd, se dice que dichas Artes están sufriendo una verdadera revolución en Norteamérica. Aún cuando no se especifican los adelantos se dice en el informe que los nuevos métodos "continuarán hasta que se alcancen los beneficios económicos máximos.—Efe

**Cine Calatravas** (Empresa GRAN TEATRO) A las 6,30 y 10,45 noche. **UN PROGRAMA INSUPERABLE...** **LOS PELIGROS DE NYOKA** (SEGUNDA JORNADA) **El joven Edison** Últimas exhibiciones

**CINE CALATRAVAS** MAÑANA, SABADO **FUENTE OVEJUNA A LHUCEMAS** UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL

## CRONICA DE PARIS

(Viene de primera página)

de la tensión se había producido. La goma no daba más de sí; o venía la distensión o se rompía. Otra vez —y ya van varias— se demostró que los rusos no quieren romper los tirapiedras de goma. Son ellos los que, a la postre, ceden el brazo.

Se me dirá que los occidentales también —de llegar a este acuerdo— cederán en lo de la moneda. ¿Pero se va a comparar una cosa con la otra? Para el mundo, para los millones y millones de seres que siguen la política a través de conceptos generales y extractados, una cosa será cierta: los rusos habrán levantado el bloqueo después de haberse comprometido a no hacerlo.

La proposición soviética cortará cables en el aire al filo de sus navajas... todo será inútil. Si mañana —horas después de la publicación de esta crónica— los rusos aceptan la proposición mediadora, el retroceso soviético habrá marcado el paso ante la expectación mundial.

Puede también suceder que Vichinsky, bajo pretexto de que no ha recibido una contestación concreta de Moscú, quiera ganar algún tiempo más. Pero en este caso, también, no dejará su actitud de constituir una confesión de "blandura".

Y si todo esto va a conseguirse con la posición americana de rearme y de defensa colectiva, ¿qué no se habría conseguido si los americanos, en lugar de tomar esta posición ahora mismo, la hubiesen adoptado meses atrás? Porque, la verdad sea dicha, todo este tinglado de la defensa occidental está todavía prendido sólo de tres o cuatro alfileres. Hoy mismo ha llegado aquí el texto de un folleto publicado por el partido laborista inglés, que es un monumento de confusión. Nadie como un doctrinario socialista puede verter tanta agua al vino y desnaturalizar un concepto de política internacional. Los laboristas británicos no pueden disimular un sueño dorado: ver convertida la unión occidental europea en una reunión amistosa de Gobiernos socialistas. Si ahora renuncian a ello, saltando la grima como Garibaldi, ¡ah! si todos los Gobiernos de la Europa Occidental fueran como los estandinos, se lee entre líneas.

**El Commonwealth británico se adhiere a los principios de la Unión Occidental**

Cooperará, también, en el plan de defensa anticomunista

**LONDRES.** (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción). Los primeros ministros de la Comunidad de Naciones británicas, que representan a casi sesenta millones de seres, han aprobado los principios de la Unión occidental y se da por descontado que, automáticamente, acordarán de lleno en el plan de defensa anticomunista que bosquejará el Estado Mayor combinado de dicha Unión. Esta decisión se tomó después de que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, explicara extensamente la actual crisis mundial que —dijo— se originó con el bloque de Berlín. Respecto a este, Bevin aseguró que se cuenta con medios para ampliar el abastecimiento aéreo de la capital alemana. El ministro británico también se refirió a las ramificaciones del tratado de Bruselas y el peligro comunista en los Balcanes, así como a los problemas que las potencias democráticas afrontan en Trieste, Austria e Italia. Sin embargo, no mencionó el pacto del Atlántico, con el Canadá, que se esperaba fuera motivo de discusiones.

La decisión tomada ayer es la de mayor alcance de las acordadas en los nueve días que llevan reunidos. Ahora los primeros ministros del Commonwealth tratarán de la defensa global y de la relativa a la Unión occidental y se tiene entendido que, después de las exposiciones hechas por los países, la Conferencia delegará en estos países militares para que formulen y coordinen los distintos planes defensivos en estudio.

Existen cuatro planes principales de defensa: primero: defensa de la Unión occidental, que el mariscal Montgomery ha estado planeando en unión de un grupo de expertos militares de los países que participan en el pacto de Bruselas. Segundo: defensa del Levante y del Mediterráneo para la cual existe el ofrecimiento de cooperación total por parte de África del Sur y de los territorios británicos al Este de África. Tercero: defensa del Oriente Medio, en la que Australia y Nueva Zelanda tendrán una parte destacadísima. Ambas naciones tratan de mantener a la India y al Pakistán dentro del Commonwealth, para poder así firmar un poderoso bloque defensivo, el cual esperan unir a Birmania; y cuarto: pacto del Atlántico, que se espera sea bosquejado por el primer ministro señor Laurent, quien tiene un gran interés en que Canadá, Gran Bretaña y Estados Unidos acuerden un Pacto de asistencia común, que completaría la estrategia global anticomunista.

**SALA DE FIESTAS** A las 7,15 **GRAN BRILE REVUE DE SOCIEDAD** (Entrada y séselas, incluida la consumición) A LAS 11,15 **CONCIERTO Y ATRACCIONES MARIANO MONSERRAT Y SU ORQUESTA MELLODICA.** — GRANDES ATRACCIONES. Bodas, bautizos, fiestas íntimas. Consulte Restaurante Sa de Fiestas

## En Italia existe un grave problema de escasez de viviendas

Parece que hay gentes que cometen leves delitos para ser encerradas en las cárceles, cuyos directores han anunciado que no pueden alojar más presos

**ROMA.** (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).

El problema de la vivienda está planteado en Italia en términos tan agudizados que los directores de las cárceles han anunciado que ya no pueden alojar a más presos.

Como consecuencia de la guerra, unos seis millones de pisos fueron totalmente destruidos o gravemente dañados, y según cifras oficiales que acabarán publicarse, no han sido reconstruidos ni siquiera la mitad de esas viviendas que quedaron inutilizadas. Concretamente se dice en los datos publicados que el número de viviendas puestas nuevamente en servicio asciende a dos millones noventa y cinco mil. El coste de estas construcciones y reparaciones es de más de sesenta y dos millones de libras.

Pero lo más curioso del problema de la vivienda en Italia es, como ya queda indicado, sus repercusiones en

las cárceles. Los directores de las prisiones piden que no se les manden más reclusos, pues no disponen de alojamiento para ellos. Hay quien sospecha que, ante la dificultad de encontrar piso, no faltan gentes que cometen algún delito sólo para ser detenidas y poder vivir bajo techo, aunque sea en una cárcel.

Actualmente hay en las prisiones italianas algo más de cien mil reclusos, cifra que según las autoridades penitenciarias no puede considerarse excesiva, si se tiene en cuenta el desarrollo general de la delincuencia que ha surgido en la postguerra, todos los países afectados por la conflagración mundial. El Gobierno italiano asegura que su población penal es proporcionalmente inferior a la de Inglaterra y Francia. Pero, con todo, no dispone de cárceles suficientes ni de fondos para hacer otras nuevas.

Una de las medidas que se han tomado para ayudar a resolver el problema ha sido indultar a todos aquellos condenados a cadena perpetua que ya llevaban más de cincuenta años en la cárcel. En realidad, como se trata de personas de avanzada edad, que además se habían acostumbrado a la vida en prisión, el Gobierno italiano se ha quitado encima el problema de su alojamiento y manutención, pero ha creado otro problema aún mucho mayor a esos veteranos reclusos que ya no ansiaban la libertad, por lo difícil que ahora les va a resultar ganarse la vida. Algunos de ellos han conseguido, al salir de la prisión, ir directamente a un asilo de ancianos, pero estos afortunados son realmente pocos.

El gasto medio diario que origina el mantenimiento de cada preso es de quince libras, entre comida, vestuario, alojamiento, etc. Ante tan crecioso presupuesto, los directores de las prisiones han pedido al Gobierno que se tomen las medidas necesarias para acelerar la tramitación y fallo de los procesos incoados, a fin de que los reos estén detenidos el menor tiempo posible. También han aconsejado los directores de penitenciarías que el Tribunal de apelación se muestre lo más extremadamente benevolente posible, con objeto de reducir también por este sistema la población penal italiana.

## HOY, A MEDIODIA, DEBERA CESAR EL FUEGO EN PALESTINA

Tel Aviv.—La aplicación de la orden de cese del fuego tardará aun en cumplimentarse tres o cuatro días, aunque en las esferas israelitas se alega que nada se adelantará con una acción militar. Se agrega en estos medios que la breve campaña de Negev ha servido para lograr un doble propósito: abrir las comunicaciones con el Sur de Palestina y desalojar a los egipcios de las bases que utilizaban para sus concentraciones periódicas. En opinión del Gobierno de Israel "las operaciones en Negev han sido altamente satisfactorias".

**ATAQUE AEREO A UNA COLONIA JUDIA**

Tel Aviv.—Una colonia judía al Noroeste de esta capital ha sido atacada en la madrugada de hoy por la aviación árabe, que arrojó dos bombas explosivas y numerosas incendiarias.

Los habitantes pasaron más de dos horas en los refugios antiaéreos. Es el primer ataque aéreo, desde que comenzó la lucha en el sector de Negev.

**BOMBARDEO DE HAIFA**

Haifa.—La aviación árabe ha bombardeado el puerto de esta ciudad a las tres y a las cuatro y media de la madrugada de hoy, siendo estos los primeros ataques nocturnos contra territorio israelita.

Los buques norteamericanos que se encontraban en el puerto al servicio de la ONU apagaron sus luces al oírse fuertes explosiones en Monte Carmelo.

**IMPORTANTE CONQUISTA JUDIA**

Tel Aviv.—Las fuerzas israelitas han conquistado Beerababa, base principal egipcia en Tierra Santa, minutos antes de que se aceptase oficialmente el orden de suspensión de las hostilidades en Negev.—Efe

**HOY DEBERA CESAR EL FUEGO**

París.—El mediador de las Naciones Unidas en Palestina, Bunche, ha fijado las doce horas (meridiano de Greenwich) de mañana, para el nuevo cese de las hostilidades en Palestina.

## GRAVE SITUACION LABORAL EN FRANCIA

(Viene de primera página)

**DIEZ GUARDIAS GRAVEMENTE HERIDOS**

París.—En Grand Combe, en el Sur de Francia, fueron desarmados por los huelguistas numerosos guardias, algunos de los cuales quedaron como rehenes de los obreros. Entre los 30 heridos de la policía, 10 están graves.

**MAS DE CIEN HERIDOS**

París.— Entre todos los desórdenes y chiques entre la fuerza pública y los huelguistas registrados hoy, el número de heridos no se calcula por debajo del centenar.

El incidente más grave ha ocurrido en Bethune, departamento del Norte, donde los comunistas organizaron una marcha de diez mil huelguistas, sobre la prisión, para poner en libertad a siete mineros detenidos ayer después de una reñida con la fuerza pública. A toda prisa se enviaron a la ciudad fuerzas motorizadas del Ejército, y de la policía, pero en el último momento, ante la perspectiva de una jornada sangrienta si por fin se intentaba el asalto a la cárcel, las autoridades pusieron en libertad a los detenidos.

Un grupo de manifestantes se apoderó del subprefecto y lo trasladó violentamente al Palacio de Justicia. Las fuerzas de seguridad lograron rescatar a la primera autoridad local. En los choques consecuentes hubo diez huelguistas heridos.—Efe.

**MUERTE UN GUARDIA**

Saint Etienne.—Un guardia de las compañías de seguridad que había sido herido en las luchas sostenidas hoy entre la policía y los huelguistas, ha muerto esta noche. Informaciones de la France Presse dicen que el acaído comunista, ha sido herido por un delegado sindical de la industria metalúrgica.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

En 125 años sólo hubo dos partos cuádruples en Inglaterra

El último tuvo lugar ayer con toda felicidad

Londres.—Bessie Taylor, de 27 años de edad, ha dado a luz cuatro niños en el hospital general de North Middlesex. Este alumbramiento cuádruple sigue a otro semejante que se produjo en Bristol hace tres meses y medio. Desde hacia 125 años no se habían producido en Inglaterra esta clase de acontecimientos. Los niños de la señora Taylor han nacido seis semanas antes de la fecha prevista. No obstante, lo mismo que la madre, se encuentran en perfecto estado.—Efe.

## XIII Curso de enfermedades infecciosas

Otro curso especial para veterinarios sobre rabia

La Escuela Nacional de Sanidad comienza el XIII Curso de Enfermedades Infecciosas del Hospital del Rey, curso nacional de la «Obra de Perfeccionamiento Sanitario de España», tendrá lugar del 15 de Noviembre al 18 de Diciembre próximos. Se concederán 20 becas para médicos de las provincias de Almería, Badajoz, Barcelona, Burgos, Castellón, Córdoba, Coruña, Cuenca, Guipúzcoa, Huesca, León, Orense, Oviedo, Pontevedra, Salamanca, Santander, Sorla y Zaragoza, cuyos jefes provinciales de Sanidad deberán ser dirigidas las instancias por los médicos de sus respectivas provincias hasta el 5 de Noviembre.

La matrícula es gratuita para los alumnos del último año de Medicina. Para matrícula libre podrán los médicos dirigirse a la Secretaría General de la O. P. S. D. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria, Madrid) hasta el 15 de Noviembre.

**I CURSO SOBRE RABIA**

La Escuela Nacional de Sanidad comienza el I Curso sobre Rabia (especial para veterinarios), curso nacional de la «Obra de perfeccionamiento sanitario de España», tendrá lugar del 1 al 10 de Noviembre en la Escuela Nacional de Sanidad. Se concederán 20 becas para médicos, así como la matrícula libre, serán dirigidas al señor secretario general de la O. P. S. D. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad Universitaria) antes del 15 de Octubre.

**NUESTRO TELEFONO, 2018**

## TEATRO Y CINE

Porque, en este caso, a rivales por un beso no puede concepirse como película «cuidosamente musical» de esas a que tan acostumbrados nos tienen algunos directores de Hollywood.

Todos sus protagonistas—Dorothy Lamour, William Holden, Eddie Bracken y Betty Hutton—plenamente supeditados al carácter del film, brindan al espectador situaciones tan disparatadas que no pueden menos de provocar su hilaridad.

Tiemos dicho que es película típicamente americana. Y con ello creemos haberlo dicho todo. Se ambienta en torno a la vida de los marineros yanquis; muy cuidada en todos sus aspectos, es un film rebosante de humorismo aunque quizá recarga la nota exartertil.

**«Un destino de mujer»**

Tan sencilla, tan delicadamente está realizada esta película americana que difícilmente podrá el espectador sustraerse a la atracción que se experimenta al final, después de una sucesión agradable de cuadros en los que se hermanan la dulzura y feminidad de la protagonista con las situaciones humorísticas. ¡Lo más exquisito gusto. Todo divertido y nada cansa y esa doble virtud es muy estimable a la hora de calibrar la categoría de este film, que con gran éxito pasó ayer por primera vez por su pantalla la sala del Gran Teatro.

El guión se ajusta en un todo a la línea clásica de las comedias americanas y no tiene consistencia o interés suficientes para llamar la atención del espectador a través de toda la proyección.

Loretta Young es la deliciosa estrella que brilla como en sus mejores interpretaciones, secundada muy bien por el simpático Joseph Cotten. La veterana Ethel Barrymore tiene una actuación destacadísima en el film, así como el también experto actor Charles Bickford.

La presentación, inmejorable y el doblaje perfecto, son el complemento adecuado de esta excelente película.

**«Espíritu de conquista»**

Hemos aludido tanto a eso de otra película del Oeste, se ha definido en tan diversas formas esta siempre entretenedora expresión de la cinematografía, que ¿podría decirse ahora de «Espíritu de conquista», para ser un poco originales?

Brinda el tema la instalación del telegrafo por la Western Union, a través de los terrenos que habían de unir el Este con el Oeste, mediante esta comunicación. Esto, como es lógico, da origen a la intervención de unas bandadas de indios y a las consiguientes rivalidades que dan vida y animación al film.

Fritz Lang, saca buen partido a «Espíritu de conquista» para elevarlo a la categoría de film entretenido. Y con ello, cumple una finalidad primordial.

La interpretación corre, principalmente, a cargo de Randolph Scott, con la perla secundaria en tantas películas de esta clase y de Robert Young, por vez primera en estos films del Far West. Por cierto que en «Espíritu de conquista» aparece con su consiguiente vis cómica, el ya casi olvidado y veterano actor Slim Sumwille.

## Comprimido de noticias del Mando

**PRAGA.**— De fuente competente, se afirma que el jefe del Gobierno comunista, Zapolocky, se encuentra en un hospital de Praga, por deficiencias en el funcionamiento de su sistema nervioso.—Efe.

**GARDEN CITY (Kansas, Estados Unidos).**— El ferrocarril de Santa Fe a California, ha descarrilado cerca de esta ciudad. Los primeros informes hablaban de treinta heridos. Desbarrió 12 de los 14 vagones de tren.—Efe.

**MANAGUA.**— La región del Pacífico ha sido sacudida por fortísimos temblores de tierra. Han quedado afectadas las ciudades de Chilpancingo, Corihón, León y Managua.—Efe.